

拥政爱民写华章

达州市是革命老区，有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统。近年来，达州军分区及广大民兵预备役人员坚持继承和发扬巴山红军精神，把驻地当故乡、视人民为亲人，为推进达州市的经济发展和维护社会稳定做贡献，取得了明显成效。

在抗击非典斗争中，组织民兵助耕小分队，为389个乡的外出务工人员收割油菜1.1万余亩、小麦7300余亩、育秧苗4千8百余亩，四川电视台对此进行了专题报道。同时，积极协助地方有关部门向外务工人员发出公开信50多万封，组织民兵应急分队在各车站执勤，有力地劝阻了外出民工盲目返乡，减轻了抗击“非典”的压力。特别是在2004年“9·3”、2007年“6·19”、“7·8”特大洪灾面前，驻达各部队不畏艰险，勇往直前，全力投入抗洪抢险。仅分区系统就出动现役干部、战士1300余人次，动员民兵应急分队近8000人次，民兵近8万人次，转移安置群众30500人，转运抢救财物价1.7亿元，涌现了肖昭灿、李元伟等一大批英雄模范人物。在今年抗击“5·12”汶川特大地震中，军分区共出动官兵和民兵预备役人员1300余人次，共抢运救灾物资4万余吨，抢治重伤员80名，处理轻伤员400余人，巡诊3500余人，消杀防疫近40万平方米。搬运教学设备器材课桌1500套、教学用具200余箱，医疗器械800件套，清理废墟550吨，清理污水渠1500米，得到地方党政和灾区群众的高度赞誉。

为促进当地经济发展，达州军分区在开展“建设富裕文明新村”、“百万民共建功长征路”等活动的基础上，在全市实施了“三个一”民兵先导工程，即充分发挥民兵组织严密、突击力强的特长和优势，县级人武部建一个小康示范乡、乡级人武部建一个小康示范村、村民兵连建一个小康示范组，辐射带动广大群众脱贫致富奔小康。仅去年以来，分区和各县（市、区）人武部与当地科协共同牵头，依托青年民兵之家，举办了果树、家禽养殖等培训班415期；开办了家电维修、汽车驾驶等实用技术培训班74期，先后培训了13000多名民兵技术骨干，全市涌现了民兵种植专业户17431户，民兵养殖专业户14628户，民兵科技示范户16523户。

当好一方卫士，确保一方平安。在积极组织民兵预备役人员参与社会治安综合治理，配合公安打击犯罪、维护社会稳定的基础上，军分区系统把做好企业军转干部和待安置复退军人等人员的稳定工作作为重要内容来抓。成立了专门机构、抽调专人、拿出专项经费，全力配合市委、市政府做好相关人员的思想稳定工作。对全市企业军转干部等人员建立了花名册，并积极主动协调地方党委、政府和有关部门，互通情况，准确掌握动态，反复做好工作，切实化解矛盾，把问题解决在萌芽状态。

与此同时，军分区还积极组织官兵参与到为广大群众送温暖、献爱心活动当中。如在2006年，宣汉县人武部组织150余名民兵参加宣汉县天然气“井喷”事故救灾工作，军分区在中心广场举行纪念红军长征七十周年文艺演出，得到广泛好评；2007年，为纪念建军八十周年，分区组成了“为民服务文艺小分队”，赴万源、达县、宣汉等革命老区巡回演出，为群众义务巡诊、送医送药。据统计，军分区在向“9·3”、“7·8”洪灾受灾群众捐款10万余元，为震灾区捐款捐物15余万元。与达县庐陵村、开江穿心店村、观音岩村结成帮扶对子，共捐助资金20余万元，协调解决50余万元，并先后资助贫困大学生30余名。

·市双拥·

创建省级双拥模范城
建设和谐美好新达州

土主乡 推行“村账乡管”

本报讯 “现在推行‘村账乡管’模式，我们群众明白、放心了，也能还干部一个清白了。”11月12日，记者在宣汉县土主乡采访时，该乡石人村村民任飞谈到现行的“村账乡管”模式时，很是放心。

据介绍，过去实行“村账村管”，钱、账均由村干部一手掌管，缺乏有效的监督机制。在农村财务管理中出现了一些财务漏洞，如账目错乱、乱支、乱借、乱抵押等现象。为进一步加强和规范农村集体财务及资产的管理，建立健全农村集体财务管理体制，保证农村财务公开，形成有效的监督管理机制，以收到群众明白、干部清白的好效果，今年以来，土主乡全面推行了“村账乡管”管理模式。

为实施好“村账乡管”模式，土主乡成立了以乡长、纪委书记、农经办全体成员及各村支部书记为成员的“村账乡管”领导小组。并及时起草了《土主乡“村账乡管”工作实施方案》。该乡还采取一系列措施规范财经管理制度：完善了账户，各相关村组在信用社开设社账户，社财专户储存，同时完善好印鉴（私章、公章）。实行严格的账户管理，实行收入上缴入账，开支下拨支取，单独核算，专款专用。所有开支，先写申请，实行组长、村文书、村主任、支部书记和驻村干部五级会签，再到财政所、农经办处办理支出单。实行支票管理，凭支票单和所在村组的五级会签申请，先到纪委书记处初审签字，再经乡长、党委书记会签方可。变过去的单一审计为组、村、乡会审。定期记账注账，该乡规定每季度的后三天必须交正规票据到“村账乡管”经管办记账，各村文书必须记好出纳账，即收支账，一收一记，一支一记。乡上管账不管钱，村集体设置出纳账、管钱又管账。“村账乡管”经管办具体负责监督、监控、监管村民小组的收支情况。村组集体享有其资产所有权、管理权、使用权和生产经营自主权。同时，该乡还对村级资产全面清理登记，强化财产物资管理，建立健全财产实物账，定期进行账账、账物、账实核对。

据石人村党支部书记介绍，该村现有中石化普光气田开发、达陕高速公路建设、管道安装等工程，涉及到征地拆迁，资金来源较多，实行了“村账乡管”后，杜绝了各类违章违纪行为，也让老百姓打消了对干部的疑虑猜忌。

（胡斌 乔云 本报记者 周本均）

首届“中国环境与健康宣传周”活动启动



本报讯 11月13日上午，以“水与健康”为主题的首届“中国环境与健康宣传周”活动暨农工民主党达州市委国际科学与和平周义诊活动在达城中心广场举行。

“中国环境与健康宣传周”活动是由中国农工民主党中央委员会、教育部、环境保护部、水利部、卫生部和国家广播电影电视总局

共同发起的，今年是开展此项活动的第一年。为配合“水与健康”的主题，活动现场还发放宣传材料，使居民们加深了对水资源状况和节约用水重要性的了解。活动中，农工民主党达州市委还专门组织市内几大医院的10多名专家为过往群众进行咨询、义诊。图为义诊现场。（本报记者 党艳 摄影报道）

武警四川省总队考核达州武警官兵



本报讯 近日，武警四川省总队副政委高红光大校率领工作组来到达州市武警支队，对支队机关全体干部和正营满两年以上干部进行年终考核，并严格依据军事体能训练标准进行测试。

据悉，工作组首先听取了支队党委在述学、述职、述廉等方面的工作报告，还对党委班子和任职满两年以上的正营以上干部进行

了民主测评和理论、军事考核。此次考核还重点对军人体型、俯卧撑、仰卧起坐、10×5米往返跑、3000米跑等5个项目进行逐一测试。考核中，支队领导带头参加考核，机关干部全员参加，整个考核组织严密、秩序正规，考出了较好成绩。

（周晓辉 官国平 曾猛 本报记者 孟静 摄影报道）

达县拉开十七届三中全会精神宣讲序幕

本报讯 近日，达县县委常委、宣传部长陈晓童在达县东兴乡礼堂对该乡200多名党员干部作了一场十七届三中全会精神宣讲报告。

当天，逢达县东兴乡赶场，尽管天空中飘着雨，但是该乡礼堂内却汇聚着200余名党员、村组干部、过道上、窗口边还围着许多无法进场就坐的群众。陈晓童的宣讲报告对十七届三中全会的主要成果以及《决定》的起草过程、改革开放30年来我国农村改革发展取得的巨大成就和基本经验、关于当前我国农村改革发展面临的主要矛盾、关于推进农村改革发展的三大战略部署等进行了详细的讲解。讲到农民群众最关心的土地承包权、经营权、农村教育、文化、卫生、粮食价格等问题时，一些上了年纪的群众对许多不了解的问题进行了现场提问，陈晓童给他们一一解答。

陈晓童还结合当前东兴乡农村、农业工作中存在的一些问题和今后农业产业的发展方向进行了指导性解答，他要求各位党员干部和村组干部一定要把党的十七届三中全会精神，特别是《决定》中的农村制度改革政策、强农惠农措施深入田间地头、农户院坝向广大农民群众传达清楚，做到家喻户晓，让大家都了解中央对发展农村经济、壮大农村组织、增大农业投入、提高农民收入所下的决心。

这场宣讲报告会正式拉开了十七届三中全会精神在达县宣讲的序幕。据悉，达县此次共组建了29个宣讲分团分别深入全县64个乡镇、100余个县级部门进行宣讲。

（张泓）

市药监局抓效能建设强市场监管

本报讯 市药监局自开展机关效能建设以来，以药品市场监管为重点，主动出击，不断创新思路和方法，取得明显成效。

今年初，市药监局针对国家对医药行业实行GPS（药品经营质量管理规范）情况进行执法检查，后来在监管中发现有少数企业把检查当成一阵风，便主动出击抽查，对违规企业进行了严惩，受到市民和业主的欢迎。

“由于一些历史原因，中药材市场管理一直比较混乱，在市药监局的监督管理指导下，我们公司严格按照GSP进行质量规范。”四川惠康医药有限公司红旗批发部经理萧峰表示，“作为企业，尽管会降低经营效益，但是能够确保老百姓的用药安全，我们也值得牺牲效益。今后，在市药监局的监督管理之下，我们公司将会做得更好。”

至开展效能建设以来，市药监局大力开展联合执法检查，从全市各县（市、区）局抽调24名执法人员，经过混编组成三个联合执法检查组，深入乡镇，认真开展联合执法检查工作。

“我们打破各个县市区行政执法区域界限和固有的人员监管模式，深入全市7个县（市、区）26个乡镇，检查药品生产、经营和使用单位，查封扣押了涉嫌假冒药品和不合格医疗器械，查处了药品、医疗器械涉嫌违法经营行为。”采访中，市药监局纪检组长陈世清告诉记者：“同时开展了兴奋剂、中药饮片、医疗机构制剂、生物制品及‘磁疗、光疗、电疗和隐形眼镜’等专项检查。通过药品市场的监管，确保了人民用药安全，得到了市民的拥护。”

据了解，在专项检查中，市药监局共出动执法人员3847人检查药品生产企业38家（次）、药品、医疗器械经营企业2700家（次）、药品、医疗器械使用单位3245家（次）。仅上半年查办药品医疗器械违法违规案件21件，已经作出行政决定的19件，已结案16件，正在执行中的案件3件。

（本报记者 韩春艳 李娜）

加强效能建设 优化发展环境

精彩资讯

大竹425名干部“充电”

本报讯 为贯彻落实党的十七届三中全会精神，11月12日，大竹县举办全县农村（社区）党支部书记培训班。此次培训分两期（班）进行，将有425名学员参训。

在每期培训中，主要围绕《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》、《集体林权制度改革改

革》、《以“三级联创”为核心的基层党组织及党员队伍建设》、《加强农村党风廉政建设，促进社会主义新农村建设》、《不辱使命，勇挑重担，奋力推进以“三村建设”为载体的社会主义新农村建设》和《畜禽生产和防疫知识》等9个专题作重点讲解。（本报记者 王晓林）

《石窝乡志》出版

本报讯 11月9日，新编万源市《石窝乡志》出版。

该志书全面、系统、准确地记载了石窝乡23年（1985年—2007年）自然和社会的历史与现状，改革和发展的成果与机遇。全书共

（本报记者 陈思永）

达县举行双拥文艺演出

本报讯 为构建和谐达县、平安达县，近日，达县举行“同呼吸、共命运、心连心”双拥文艺演出。

这场文艺演出是双拥宣传月活动的重要内容之一，地方文艺工作者和部队官兵同台表演。舞蹈《甜了一整年》、《洗衣歌》以优美的舞姿，铺展了一幅幅军民团结、和谐欢乐的动人画卷；独唱《大爱如海》、《大地丰碑》热情赞颂了人民子弟兵为

（本报记者 段雪梅）

医疗服务队下乡义诊

本报讯 “达州市陆军医院的医疗专家又来了！”11月11日上午，达州市医保局工作人员和达州市陆军医院医护人员带着健康宣教资料下乡来到万源市太平镇先农坛村，开展义诊送药活动，许多村民纷纷前来接受诊疗。

据了解，此次医疗服务队是达州市医保局第二次来到先农坛村。义诊当天，村民们早早就来到活动现场候诊，医疗服务队共为600多名村民提供了义诊服务，派发药品总价值达7800余元。

（夏炎 唐川 袁光宇）

宣汉县

搞好秋冬季动物疫病防控工作

本报讯 宣汉县强化措施，集中搞好秋冬季动物疫病防控工作，全力确保畜产品质量安全，促进畜牧业持续健康发展。

为确保畜产品质量安全，该县加强饲料兽药安全监管，饲料兽药执法人员监管全覆盖，加大饲料兽药生产、经营、使用和养殖场户自配料和自治药等环节的安全监管力度，坚决取缔违禁药品的经营，杜绝在饲料兽药中添加违禁药物和有害物质；加强重大动物疫病防控。县乡动物防疫人员把好动物源头安全，集中搞好秋冬季动物疫病防控工作，严格落实村级动物防疫员职责和派专人驻场观察制度，完善巡查制度和责任追究制度，建立健全疫情档案，做好疫情登记管理，确保全县动物安全无疫，做到县不漏乡、乡不漏村、村不漏户、户不漏畜，畜不漏针，使应免密度达到100%，抗体检测率达到85%以上；加强养殖场户生

（匡方智）

通川区效能建设促进村务公开

本报讯 今年以来，通川区以机关效能建设为载体，扎实推进村务公开，干部作风明显改善，服务能力明显提升，有序推进了新农村建设。

狠抓“两结合”，夯实基础促进公开。一是与制度建设相结合。坚持把制度贯穿于效能建设的整个环节，以进一步深化村务公开为切入点，不断优化基层服务环境。各乡镇办委把村（社区）纳入了效能建设范围，制订出台了各项规章制度，各村（社区）按照要求，自觉遵照执行，有效杜绝了基层干部办事拖拉，推诿扯皮、效率低下的现象，工作效率显著提高。二是与民主管理相结合。坚持大事由群众民主决策、村规由群众民主约定、村务由群众民主管理。结合效能建设，各村（社区）规范了村民自治章程、村民议事制度，进一步完善了基层民主管理机制，夯实了村务公开实施基础。

推进“两延伸”，拓展范围深化公开。一

是把村务公开延伸到村民议事点。在每个组设立了“村民议事点”，对涉及产业发展、环境卫生管理、农村文明行为等方面，按规定的程序，群众在村民议事点充分讨论，拟定了新农村建设。

二是与乡风文明建设相结合。三是把村务公开延伸到“三村建设”示范点。在群众中选出民主监督小组和民主理财小组，对村级开支、村内重大建设项目建设实行监督管理，保证了新农村建设资金管理等各项工作的“阳光操作”。在农村公益事业建设中，各村的质量监督小组和民主理财小组严格管理，发挥了重要作用，并逐渐形成了一套行之有效的管理办法。（罗晓峰 范晋铭）